

连霍高速义昌大桥抢修致交通拥堵 向西入陕进行强制分流 绕行车辆可免交通行费

本报讯(记者 李三旺 通讯员 李斌)昨日从市交警支队高速大队获悉,因连霍高速义昌大桥正在抢修,致使部分路段出现拥堵。高速公路管理部门日前出台优惠政策,对分流车辆免收通行费。

由于连霍高速义昌大桥正在紧张抢修之中,加之前往三门峡、西安方向的车流量很大,310国道新安至澠池段、连霍高速洛阳至三门峡段出现拥堵。

经省政府同意,高速公路管理部门对分流车辆实行优惠政策,从3月20日起至义昌大桥抢修恢复通行为止,在长济高速豫晋省界收费站,对行驶河南省高速公路进入山西省的所有货车及7座以上(含7座)客车免收通行费。

公安交警和路政部门提醒司机,相关部门在连霍高速刘江立交、连霍高速和二广高速立交、京港澳高速和长济高速立交,分别设立3个强制车辆分流点,对行驶连霍高速前往西安方向的大型货车和7座以上(含7座)客车实施强制分流。

届时,相关部门将引导被强制分流的车辆行驶长济高速,由此高速的豫晋省界收费站进入山西大运高速,再从山西省风陵渡转入陕西省境内的连霍高速。

2008年后退伍士兵 可报考“专升本”

本报讯(见习记者 张锐鑫 实习生 李斌 通讯员 高冰南)昨天从市招办获悉,2013年我省“专升本”招考启动。

今年,我省“专升本”招生范围扩大。2008年后退伍的且具有河南省高等院校普通专科学历的退役士兵也可在原毕业学校参加2013年“专升本”考试报名,报名人数不受专业报名人数比例限制。报名时,退役士兵需提交毕业证书和士兵退役证,由毕业院校负责审核并办理报名手续。

经教育厅审核通过的学生按省招办规定的时间和程序进行网上报名,经复核通过后方可参加考试。通过资格审核的学生须参加全省统一组织的选拔考试,考试科目为英语(英语专业为“专业英语”,非英语专业为“公共英语”)和专业综合(体、音、美为专业加试)。文化课每门课程的卷面分数和体、音、美专业加试成绩满分均为150分。各综合专业考试以本科招生专业的基础课或专业基础课分类,文化课考试与高考同时进行。

我市首届机器人公开赛 开始报名

本报讯(记者 王子君 通讯员 黄炎培)昨日从市科学技术协会获悉,洛阳市首届机器人公开赛报名工作已经启动。

此次比赛由市科学技术协会、市教育局主办,将于5月25日至26日在市科技馆举行,分表演类(大学组)、竞技比赛类(中、小学组)、综合技能和创意比赛类3个竞赛类别。其中,表演类竞赛项目包括机器人游洛阳、机器人武术擂台、舞蹈机器人、体操机器人、双足竞速机器人等;竞技比赛类竞赛项目包括灭火机器人、英雄时代(机器人对抗挑战赛)、迷宫机器人、寻线机器人等;综合技能和创意比赛类竞赛项目包括自由创意机器人(机器人创意比赛)、机关王(机器人综合技能比赛)、抛石机(对抗类机器人工程挑战赛)。

按照规定,参赛队员须为我市辖区内的在校学生,队员以组队形式参赛,每个项目队员不超过3人。从即日起至4月30日,有意参赛者可联系赛事组委会报名,详情可拨打电话13603797027(孟老师)、13213501476(王老师)咨询。

教育部拟推艺考新政,提高文化课分数线。 考生如何应对?业内人士如是说——

艺考:文化课、专业课不可偏废

核心提示

随着我省2013年普通高校招生艺术类专业考试合格线划定,考生开始备战文化课考试。近日,教育部下发《艺术类专业招生工作的指导意见(征求意见稿)》(以下简称《意见》),提出拟从明年起提高艺术类专业文化课考试控制分数线。我市艺考生如何应对新形势?应届艺考生该如何备战今年高考?记者对此进行了采访。

1 艺考文化课门槛或将提高

《意见》提出,拟从2014年起,提高艺术类专业招生文化课考试的控制分数线。其中,美术类本科专业学生的文化课控制分数线,不得低于同批次普通文理科考生文化课成绩的70%;音乐专业学生不得低于同批次普通文理科考生文化课成绩的65%。

市招生办公室普招科科长高冰南介绍,2012年河南省一本分数线为文科557分,理科540分。如果按《意见》中表述的方法计算艺术门类文化课控制分数线的话,理科控制分数线为390分,文科控制分数线为378分,而我省2012年艺术类专业本科文理科分数线均为315分。

洛阳三中高二学生小吴打算明年报考重庆大学播音主持专业,当得知“艺考文化课考试分数线将提高”的消息后,他有些担心:“我现在大部分时间花在了学习播音主持专业知识上面,文化课基本处于半荒废状态。如果提高文化课考试分数线,要过线有点难。”

网友“兔子先生”:不少家长是抱着“走捷径”的心理让孩子走上艺考道路的,并没有考虑孩子是否有这方面的专长。

网友“自行车上的小孩”:现在艺术类毕业生就业形势不太乐观,在很大程度上与“人才过剩”有关。新政将会给艺考降温,对学生和家长来说是一件好事。

网友“byfly”:作为过来人,我深知艺考之路充满艰辛,学习专业课的同时也要兼顾文化课,艺考生付出的努力比普通考生还要多。如果没有兴趣,恐怕我早就放弃了。学艺术,兴趣很重要啊!

网友“richardzrx”:我孩子学校里不少艺考生抱着对文化课顺其自然的心态,以为反正文化课要求低,考多少分都无所谓。现在,这样的心态需要改一改了。

2 新政将使艺考降温

近几年,我市报考艺术类专业考生数量稳中有降。2011年考生有7109名,2012年为7055人,今年为6681人。高冰南表示,艺考人数下降的原因主要是受高考报名人数下降的大环境影响,下降幅度和高考报考总人数的下降幅度基本一致。

“新政若实施,将会对艺考起到降温作用。”高冰南说,因为近年来艺考被很多家长视为上大学的“捷径”,部分艺术生甚至是“半路出家”,高二才开始学习专业课程。新政如果落实,可能会促使这部分考生放弃艺考之路。

那么,艺考生该如何应对新形势?

3 应届艺考生冲刺,信心、技巧很关键

距离今年高考不到100天,应届艺考生已进入高考前最后冲刺阶段。对应届艺考生考前冲刺,管宙提出以下建议:

坚定信心,确定目标。由于艺考生文化课考试分数相对较低,一些考生会有听天由命的想法。管宙表示,这种想法不可取,考生应脚踏实地对各科的基础知识进行复习巩固。高考中基础分占70%,只要做到基础题少失分,考生分数线过二本线难度不大。

备考要有取舍,抓基础、抓考点。考生应在历史、政治等通过强化记忆可迅速提高成绩的科目上多花些时间;对于语、数、外科目应多做基础题型,少做偏题、怪题。例如,在语文学科的文言

洛阳理工学院附中教务处主任管宙建议,考生备战专业课,应当适当加大文化课学习强度。他介绍,由于多数艺考生在高三暑假开始备考专业课,部分学生甚至远赴北京、上海等大城市选报辅导班进行学习,导致文化课荒废,这是艺考生高三学习成绩下降的主要原因。因此,他建议考生在参加专业课集训时,兼顾文化课学习,每天抽出2小时左右的时间对高中知识进行复习。在进行集训时,最好找一个开设文化课的辅导机构,目标不在于能够使文化课有大的进步,而在于让其不后退即可。

文默写中,考生只需背会考试大纲中的课文即可。

另外,选报辅导班要慎重。由于大多数辅导班复习主要针对普通类高考考生,进度和难度未必适合艺考生。管宙提醒,辅导班教学质量参差不齐,考生报班前要查看其是否有教育主管部门的办学许可,课程设置是否具有针对性,并从口碑、办学规模、师资水平等方面进行综合考量。

本报见习记者 张锐鑫



为了“便民”,何妨“放权”

啸尘

今后,我市将按照属地化管理原则,把老年证的办理地点改在各县(市)区政府行政服务大厅民政窗口或各县(市)区政府指定地点。(见本报20日06版报道)

方便多了,真的。假如您是一位家住栾川的60岁以上的老人,往年办老年证,在县里办完相关手续后,您还得从栾川赶到市区的市老办办加盖章,路途远不说,因为各县(市)和吉利区办老年证都得在这里加盖章,您很可能还得排一阵子队。而

现在不同了,您在栾川的民政部门就可办完所有手续,少走路,少等待。

市民政局这次“简政放权”,好!由此说开去,我们希望,更多与老年人有关的政策、措施的制定和施行都能从老年人的实际情况出发,在“提供最大限度方便”上下足功夫,比如老年公交IC卡的办理,就还有很大的“方便潜力”可挖。

由此再说开去,我们希望,更多单位在职能转变的路上迈开步、迈大步,该简的简,该放的放,让“瘦身”带来工

作的高效、作风的廉洁,特别是群众的方便。

小小的老年证办理权下放,折射出的是国务院转变职能的“呼”在洛阳得到的“应”,期待这样的“应”越来越多,因为这是“赢得群众、拥有群众”的题中之意。



整治秩序迎节会

为以整洁有序的市容环境迎接牡丹文化节,洛龙区城建监察大队积极开展市容环境整治工作,实施网格化管理,整治流动商贩、店外经营。图为该大队工作人员在劝离流动商贩。

刘文辉 摄

构建和谐社会 打造美好家园

广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行

本周日 走进涧西区南昌路办事处华侨新村社区

晚报社区文化行趣味项目多,大奖等你拿。歌舞表演、戏曲联唱精彩节目不断,互动游戏、幸运大奖惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。



《洛阳晚报》订阅咨询处



异彩纷呈的节目表演



洛报记者面对面



精彩的溜溜球节目表演



精彩的卡通节目表演

地点:涧西区南昌路办事处华侨新村社区 活动热线: 63115188 63232410

主办:洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳市公安局 洛阳市房管局 洛阳市民政局 洛阳日报报业集团 洛阳市物业管理协会 中共涧西区委宣传部 洛阳市戏曲家协会 洛阳市舞蹈家协会 洛阳市杂技团

承办:涧西区南昌路办事处 南昌路办事处华侨新村社区 洛轴物业 洛轴退管中心 洛阳日报报业集团读者俱乐部

特别鸣谢:  河南广融中小企业产权交易有限公司